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	SEMANA N°: 1 agosto
clase 15
	ASIGNATURA: Matemática

	[bookmark: _GoBack]GUÍA DE APRENDIZAJE (clase 15)
Profesor(a): Luis Pérez Madrid / Texía Marín B.

	Nombre Estudiante: 

	Curso: 4° básico

	Unidad: 1 Números y operaciones


	Objetivo de Aprendizaje: (OA6) Demostrar que comprenden la división con dividendos de dos dígitos y divisores de un dígito: • usando estrategias para dividir, con o sin material concreto 

	Recursos de aprendizaje a utilizar: Texto de matemática, Cuaderno, lápiz, goma.


	Indicadores de evaluación:  •	Representan pictóricamente o con material concreto divisiones de dos dígitos por un dígito, descomponiendo el dividendo en sumandos.




La división
¿Cómo puedo representar pictóricamente divisiones de dos dígitos por un dígito?
Veamos el siguiente problema:
Julio tiene 81 bolitas de cristal y quiere guardarlas en tres cajas de manera que en cada caja haya la misma cantidad de bolitas. ¿Cuántas bolitas debe guardar en cada caja?
Analicemos los datos:Operación matemática: división
81: 3 =

Cantidad de bolitas = 81
Cantidad de cajas = 3
Hagamos una representación con bloques multibase.Recuerda que las partes de la división son:
81  :  3  =  27
Dividendo        Divisor     Cociente
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Ahora agrupemos los bloques según el divisor que es 3.
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¿Cuántos cubos hay en cada caja? Respuesta = 27
Practica representando con bloques multibase las siguientes divisiones:
Guíate por el ejemplo.
a) 24 : 4 =
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¿Cuántos cubitos hay en cada caja? Respuesta = 6
Entonces 24 : 4 = 6

b) 18 : 2 =
c) 30 : 6 =
d) 14 : 7 =
e) 35 : 5 =

¿Cómo dividir descomponiendo el dividendo?
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c. 48 : 4 = 							90 : 6 = 
  ( [image: ] + [image: ] ) : 6
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Resuelve en tu cuaderno los siguientes problemas: 
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Conozco y practico

Dividir descomponiendo el dividendo consiste en descomponer aditivamente el dividendo, de
tal forma que los sumandos se puedan dividir de manera exacta por el divisor.

Por ejemplo

69 se puede descomponer aditivamente como 60 + 9 0 como 30 + 39.

(60+9):3=(60:3)+(9:3) (30+39):3=(30:3)+(39:3)

eee®
XX

@e Qeee
20+3-23 @eeo

10+13=23

* 4De qué otra forma se podrian descomponer los dividendos de as actividades
1y 22 Compara tu respuesta con la de tus compaiieras y compafieros.

Resuelve las divisiones descomponiendo el dividendo. Para ello, completa
a26:2=(

b 55:5=
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* 4De qué otra forma se podrian descomponer los dividendos de as actividades
1y 22 Compara tu respuesta con la de tus compaiieras y compafieros.

Resuelve las divisiones descomponiendo el dividendo. Para ello, completa

a26:2=( b 55:5=

Pinta la division correspondiente a cada descomposicion aditiva del dividendo.

a30:3+6:3 [ 36:3 | 36:6 [ 33:3]
b.90:9+9:9 (909 | 99:9 | 90:18 ]

Unidad 1 - Nmeros y operaciones. Patrones y algebra

Desarrollo

wamE o,
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a 26:2 b 55:5=

Pinta la division correspondiente a cada descomposicion aditiva del dividendo.

a30:3+6:3 [ 36:3 | 36:6 [ 33:3]
b.90:9+9:9 (909 | 99:9 | 90:18 ]

Unidad 1 - Nameros y operaciones. Patrones y algebra

Desarrollo un‘w]d]m

Aplico y refle

no
B Avlica la descomposicion aditiva para resolver las divisiones en tu cuademo.

a.72:3=(60+___):3
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a. ¢Por qué se descompuso 42 como 30 + 12y no como 40 + 22 Argumenta

b. ¢Qué debes considerar al descomponer el dividendo? Comenta con tus
compafieros y compafieras

Geomeria. Si se construye un cuadrado con un alambre de
92 cm de largo, ¢cudl es la medida de cada lado del cuadrado?

Para ordenar su &lbum de fotograffas, Ménica colocé 5 fotos en cada
pégina. Si tiene 35 fotos, ¢ cuantas paginas ocupara?

EJ observa lo que dice la sefiora Luisa. Luego, responde.

¢ Cuantos kilogramos de queso de cabra se pueden elaborar con 96 litros
de leche?

Para hacer 1 kg de
queso de cabra se

necesitan cerca de
8litros de leche

Diario de aprendizaje
H P Escribe aqui para buscar
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b. Escriban la divisiéon que permite calcular la cantidad de
stickers que recibird cada hermano.

C ]

c. Observen la representacion que se hizo del dividendo
con bloques multibase. Luego, agrupen los bloques
segun el divisor.

d. A partir de los grupos que pudieron formar en la actividad c, respondan la
pregunta de la situacion.

@ Recuera que

Las partes de una division son:

Dividendo
12:6=2 — Cociente

Divisor

H P Escribe aqui para buscar
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